

Sényői IGAZZMONDO



1999. II. évfolyam

1999. március

Színvonalas műsor

az 1848-as forradalom és szabadságharc tiszteletére

Színvonalas ünnepség; vers-zenés műsor és dramatikus játék keretében emlékeztek meg az 1848-as forradalom és szabadságharc 151. évfordulójáról az iskolában.

A dramatikus játék révén a tanulók felelevenítették az 1848. március 17-én történt legfontosabb eseményeket; egyebek között a kávéházi jelenetet, a Jókai lakásán véghez vitt kiáltványírást, a nemzeti dal megírását, és a nyomdában megsejtettek.

A dalok úgy épültek bele a műsorba, jelenetekbe, hogy a kórus egyben a tömegjelenetnek is részese volt. A nemzeti dal kétszer is elhangzott, egyszer prózaként, egyszer pedig megzenésített formában.

A műsorban zömmel az 5-6. osztályosok szerepeltek, de akadtak közöttük negyedikesek és hetedikesek is. Valamennyien nagyon ügyesek voltak. A megemlékezés va-

rázza a szülők szívét is áthattotta, amit az is mutat, hogy a dalok egyes részleteinek éneklésébe a felnőttek is bekapcsolódtak. A gyerekek méltán arattak nagy sikert. A műsor végén a nézők sorából egy néni spontán módon, saját kívánságára mondott el egy verset.

A rendezvény záróakkordja a Kossuth-apródok avatása volt. A rendezők valamennyi zenei betétet Tolcsvay László, a Költő visszatér című rockoperájából válogatták. Az elhangzott versek mindegyikét Petőfi Sándor írta.

Végül, de nem utolsó sorban álljon itt azok neve, akiknek ezt a gyönyörű műsort jelentős részben köszönhetjük: *Krisztiánné Nagy Valéria, Homonyik Katalin Éva, Szalontainé Blázsán Marietta*. A Kossuth-apródok avatására a kicsik által előadott műsort *Antalné Tökési Marianna* tanította be.



A negyedikesek népi táncot ropnak

Régen látott, programokban gazdag majálisra készül a település május 1-én! Az önkormányzati vezetők Pehely Zoltán polgármesterrel az élen úgy döntöttek, hogy színvonalas minden korosztályt kiszolgáló igazi családi programot nyújtanak át a falu lakosságának ezen a napon.

PROGRAMOKBAN GAZDAG MAJÁLIS SÉNYŐN!

A délelőtti programok derekát az általános iskola és óvoda műsorai, tornabemutatója, táncos előadásai adják. A délelőtt lezárásaként ejtőernyősök fogják ugrásaikkal szórakoztatni a közönséget.

A déli program kiemelten koncentrál - természetesen nem kizárólagosan - az idősebb korosztály érdeklődésére előreláthatólag fél egy és negyed kettő között ökumenikus istentiszteletre kerül sor a Kúria mögötti színpadon, ahol a római katolikus, görög katolikus és református lelkészek közösen hirdetik az ígét. Az istentisztelet után a sényői Örökzöld Idősek Klubja tagjainak műsora következik.

A délutáni és esti program remélhetőleg minden korosztály érdeklődésére számot tarthat.

Tervezünk "öregfiúk"

futballmérkőzést, előadó-művészek meghívását, dalszínházi estét népszerű zenés darabokból.

Az esti programot pedig utcabál zárja.

A rendezvények helyszíne a Kúria mögötti futballpályán lesz, ahol a déli órákban minden kedves érdeklődőt szeretettel várunk egy tányér bográcsgulyásra és egy pohár sörre vagy üdítőre. Természetesen a hivatalos programok mellett továbbra is lehetőség lesz arra, hogy ezen a területen minden család a saját kedve szerint főzőcskézzon, szórakozzon. A részletes, órára lebontott programokról mindenki időben plakátok és szórólapok által tájékozottatva lesz, és reméljük, hogy az időjárás is kegyes lesz hozzánk.

Dancs Ilona
jegyző

A tömeg a Nemzeti Múzeum előtt a Nemzeti dalt énekli





Küzdelem a hóval, faggyal, vízzel

A legutóbbi lapszámunk megjelenése óta községünk vezetőinek és lakosságának igen nagy küzdelmet kellett vívnia a természettel. December végén a havas eső okozta síkosság, január utolsó és február első napjaiban az évtizedek óta nem látott mennyiségű hó leesése okozott nehézséget, legutóbb pedig a belvíz elleni védekezés adta, vagy adja fel a leckét.

Sajnos ezekre az önkormányzat nem készülhetett fel, de amit tudott, azt maximálisan megtette monda lapunknak Pehely Zoltán polgármester. Az utakon a síkosság ellen homokszórás történt. A hóeltakarítás az önkormányzat saját embereinek és a faluban lévő vállalkozók gépeinek nagy munkát adott. A belvízelvezetésben az önkéntes tűzoltók fecskendővel, szivattyúkkal működtek közre, és persze közhasznú munkások itt is tevékenykedtek.

Úgy gondolom, ha nem is volt mindenki elégedett, de az önkormányzat és a segítők igyekeztek megtenni a tőlük telhetőt az időjárás előidézte gondok enyhítéséért. Úgy érzem, az együttgondolkodás és a cselekvés nem volt hiábavaló.

A polgármester három személyt, Virágh Istvánt, Varga Lászlót és Gyapka Jánost név szerint is megemlítette. Ők igencsak kivették részüket a nagy hóakadályok okozta bajok elhárításából. Nem kímélték sem saját magukat, sem a gépkocsijukat annak érdekében, hogy segítsenek másokon. Mindezek eredményeképpen a község lakossága a hótorlaszok közepette is el volt látva alapvető élelmiszerekkel. A község önkormányzata ezúton is köszönetét fejezi ki nekik és mindazoknak, akik a nehéz napokban is példásan helytálltak.

A polgármester külön kifejezte köszönetét Pehely Miklós vállalkozónak, aki a leesett hó után az erőgéppel és a tolólapjával éjjel-nappal próbálta az utakat olyan állapotba hozni, hogy azok a helyzet normalizálását szolgáló legalapvetőbb közlekedésre alkalmasak legyenek.

Külön megköszönöm Nyirtura polgármesterének és csapatának azt, hogy a legkritikusabb időben amikor a KPM sem tudott segítséget nyújtani többször megpróbálták a Nyirtura és a Sényő között útát járhatóvá tenni.

Önkormányzati hírek

A képviselő-testület sokat dolgozott, januártól március 4-ig 3 nyílt és 2 zárt ülést tartott.

A fenti üléseken az alábbi főbb kérdésekben születtek döntések:

A képviselő-testület megalkotta 1/1999. (II. 15) Kt. számú rendeletét az Önkormányzat 1999. évi költségvetéséről.

A képviselő-testület a költségvetést 92.572 e/Ft. bevétellel és ugyanennyi kiadással állapította meg. Szintén tárgyalták az intézményi térítési díjak felülvizsgálatát, és itt csupán az idei évtől kötelező 12%-os ÁFA-val emelték a térítési díjakat. Megkezdődött az Idősek klubjában a klubtagok részére a kedvezményes térítésű helyi étkezés amire igen nagy igény van.

A képviselő-testület március 4-i ülésén döntött az egészségügyi alapellátás kérdéséről, amely ülésen a testület ismét bizalmat szavazott Dr. Noszály János háziorvosnak.

A Megyei Bíróság által visszahelyezett előző háziorvos Dr. Paszerbovics Sándor József közalkalmazotti jogviszonyát felmentéssel megszüntette.

Az elmúlt időszak fontos eseményei között mindenképpen meg kell említeni azokat a feladatokat és tapasztalatokat, amelyek elé az elmúlt időszak rendkívüli időjárási helyzete állította a települést és az Önkormányzatot.

Az elmúlt évek enyhe telei után az idei tél olyan időjárást és havazást hozott, amelyre még a legidősebbek is alig emlékeznek. Ebben a helyzetben különösen kedvezőtlen körülményként jelent meg, hogy Sényő nem főútvonalon helyezkedik el és mivel a

Közútkezelő KHT. erői kevésnek bizonyultak ezen a télen az utak takarításánál a Megyei Védelmi Bizottság rangsorolása alapján végezték a munkát, ahol a mellékútvonalak csak a 3. helyen szerepeltek.

Ennek ellenére a Polgármesteri Hivatal állandó megkeresésére tekintettel többször megkísérelték a főútvonalról elvonva kiszabadítani a települést és utána is szinte naponként megjelentek.

Az Önkormányzat tolólap vételével igyekezett mindent megtenni a helyzet mielőbbi normalizálása érdekében, valamint a Nyirturai Önkormányzattól kért segítséget az utak tisztításához.

A közhasznú munkások állandóan járták a települést és segítettek ahol tudtak. Az élet nem állt meg minden elismerés megilleti a helyi ellátásban résztvevő kereskedőket akik járműveiket nem kímélve mindent megtettek az ellátás biztosítása érdekében.

Friss kenyeret és tejet minden nap szállítottak, ha kellett este vagy, vasárnap is kinyitottak, hogy a lakosság igényeit kielégítsék. - Ezúton is köszönjük helytállásukat. - Ezekben a kritikus napokban az orvosi ellátás is biztosítva volt, Dr. Noszály János gyalog róttá az utakat, hogy minden segítségre szoruló ellátásban részesüljön.

A legutóbbi időszak jelentős problémája volt településünkön is a belvízhelyzet. Az Önkormányzat a mai napig a közhasznú munkások bevonásával és az önkéntes tűzoltó-egyesület szivattyújával, jelentős anyagi háttér mozgósításával igyekszik megfékezni az alattomosan elő-előtörő belvizet.

Dancs Ilona

IGAZMONDO

Sényő Község
Önkormányzatának
negyedévente megjelenő
lapja.

Felelős kiadó Sényő Község Önkormányzata
Készült Papp Béla nyomdájában, Sényő, Kossuth u.

Döntéskényszerben volt az önkormányzat

Az önkormányzat az elmúlt ciklusból örökölt egy személyi problémát. Ennek előzménye, hogy a korábbi önkormányzat vállalkozásba adta az egészségügyet, miközben a volt orvost felmondással elbocsátotta. A munkaügyi bíróság dr. Passzerbovics Sándort másodfokon is visszahelyezte eredeti munkakörébe.

Úgy gondolom közölte *Pehely Zoltán* polgármester, hogy az önkormányzat amelyben őt régi képviselő is van, korántsem szokványos döntéskényszer előtt állt. A kérdésben márciusban határozni kellett, amelynek során a képviselő-testület 6-4 arányban a község jelenlegi házi orvosát, dr. Noszály Jánost erősítette meg munkakörében, beosztásában. Ez azt jelenti, hogy az utóbbi orvos gyógyító tevékenységére tart igényt.

E döntés a sényői önkormányzat demokratikus működését jellemzi, sőt vetíti előre folytatta a polgármester.

El kell mondanom azt is, hogy a mostani önkormányzat jelentős működési fedezethiányt örökölt elődjétől. Ennek ledolgozásában a helyhatósági választások óta eltelt néhány hónapban már értünk el eredményeket, még ha azok mérsékeltek is. Tehát jó irányba haladunk. Jömagam és a testület is szeretné, ha a választások előtt megfogalmazott ígéreteknél maradéktalanul eleget tudnánk tenni.

Végezetül Sényő valamennyi lakójának, vendégének kellemes húsvéti ünnepeket kívánok fejezte be nyilatkozatát *Pehely Zoltán* polgármester.

Húsvét

**Krisztus feltámadt!
Valóban feltámadott!**

A húsvét a legrégebbi és a legnagyobb keresztény ünnep, amelyen a mi Urunk, Jézus Krisztus, az Istenség feltámadását és ezzel együtt a halál legyőzését dicsőítjük, amelynek görög neve: Pászka. Ez a szó a héber Pészok-ból ered, ami átmenetet, kivonulást jelent. A zsidók a legnagyobb ünnepükön húsvétkor emlékeznek meg az Egyiptomból való kiszabadulásról, innen ered az átmenet elnevezés.

Mi keresztények húsvétkor szintén egy kiszabadulást ünnepelünk, de míg a kiválasztott nép az egyiptomi rabszolgaságból a kánaáni szabadság felé, addig mi a bűn és halál rabszolgaságából az örök Élet felé vándorolunk.

Húsvétkor nem egyszerűen (arról van szó, hogy) megemlékezünk arról, hogy Jézus életre kelt, hanem itt a mi halálunkat győzte le Ő, olyan mértékben, amennyire a személyes életünk egybeforr vele.

"Ez az ünnep a béke záloga, a kiengesztelődés forrása,

a halál szétrombolása, az ördög megölése. Ha az Úr szétromtotta az alvilág ajtajait, a halál arcukat elpusztította, a halál nevét megváltoztatta: azt már nem halálnak hívják, hanem nyugalomnak és álomnak!" (Aranyszájú Szent János)

Megünnepelesének napját 325-ben határozták meg, azóta is így van: a tavaszi napéjegyenlőség utáni első holdtölte utáni első vasárnap. (Március 22. és április 25. között lehet.)

Görög katolikus szertartási rend Sényőn:

Nagycsütörtök /április 1./ 16.30: A 12 szenvedési evangélium.

Nagypéntek /április 2./ 16.30: Sírhatételi vecsernye.

Nagyszombat /április 3./ 20.00: Feltámadás.

Húsvét vasárnap 9.45: Szent Liturgia /húsvéti cledetek megáldása-pászka szentelés, himnuszok, miroválás/.

Húsvét hétfő 12.00: Szent Liturgia.

Húsvét kedd 9.45: Szent Liturgia. **Kiss Attila**

Szép eredmények a tanulmányi versenyen

Gózerővel tartanak a Rétközi Iskolaszövetség által szervezett tanulmányi versenyek, sőt azok egy része már le is zajlott. A sényői gyerekek szinte valamennyi versenybe, megmérettetésbe beneveztek, s szép eredményeket értek el. Mivel a fiúk és a lányok e komoly tudás- és felkészültségi próbára igen sokat készültek, izgultak, s tisztesen helytállva képviselték községünket, ezért megérdemlik, hogy olvasóink név szerint is tudjanak róluk. Jó néhány gyerek több tantárgyban, kategóriában is indult. A rajzversenyen résztvevők igencsak kitettek magukért, hiszen csaknem valamennyi díjat megszerezték, de a versmondók és a többiek is szépen szerepeltek.

Prózamondó verseny: *Sárosi Adrienn* 1. o., *Simkó Csilla* 2. o.

Versmondó verseny: *Fedor Barbara* 1.o., *Simkó Csilla* 2. o., *Szabó Arnold* 3. o., *Fajti Renáta* 4. o. (ő második helyezett lett), *Knobloch Szabina* 5. o. (harmadik helyezett lett), *Bodnár Judit* 6. o., és *Kiss Zsanett* 7. o..

Helyesírási verseny: *Tarsoy Alexandra* 3. o., *Pataki Emese* 4. o., *Mező Annamária* 5. o., *Dajka Viktor* 6. o.,

Boda Petra 7. o., *Papp Norbert* 8. o.

Magyar Nyelvtan: *Pehely Evelyn* 8. o., *Pataki Anikó* 8. o., *Magdus Zita* 8. o., *Molnár Norbert* 8. o. (Ez imént említett tanulók negyedikek lettek.)

Matematika: *Soltész Erika* 3. o., (ő a harmadik helyen végzett), *Szabó Renáta* 4. o., *Tamás Zoltán* 5. o., *Dajka Viktor* 6. o., *Szabó Nikolett* 6. o., *Kovács Tibor* 7. o., *Fajti Miklós* 8. o., *Bunász Zsolt* 8. o.,

Rajz: *Kantár Natália* 5. o. (első helyezett lett), *Bodnár Judit* 6. o. (negyedik lett), *Kiss Zsanett* (második helyet ért el).

A Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Gyermekszervezetek Társulása szervezésében megtartott városismereti versenyen a *Bodnár Judit* 6. o., a *Dajka Viktor* 6. o., a *Boda Petra* 7. o., és a *Kovács Tibor* 7. o. tanuló alkotta csapat a negyedik helyet szerezte meg.

A "Mesevilág" című mesemondó verseny megyei döntőjében a zsűri *Fajti Renáta* 4. osztályos tanuló teljesítményét dicsérettel oklevéllel ismerte el.

Valamennyiüknek és a felkészítőiknek gratulálunk! A különböző versenyek folytatódnak.

Fantasztikus jelmezek a farsangi bálon

Nagyszabású farsangi bált rendeztek február 27-én az iskolában, ahol nyolevanhárom gyerek öltött jelmezt, sőt a jelmezversenybe sok tanár is benevezett.

A farsangot a szülői szervezet rendezte, s ő ítélte oda az értékes díjakat. A vidám, hangulatos jelmezbemutatót diszkó követte, ahol a gyerekek és a felnőttek is kitérően szórakoztak.

A győztes ingyen kirándulhat

Papírgyűjtés kezdődött Sényőn, amelybe az iskola tanulói igen aktívan kapcsolódtak be. Az akciót az Első Nyírségi Fejlesztési Társaság szervezi. A gyerekek lázas igyekezetét az is motiválja, hogy a legjobb eredményt elérő osztály egynapos ingyen-kiránduláson vehet részt.

Nőnap, előadás,
filmnézés kirándulás...



Gazdag program az idősek klubjában

Mivel 1999 az "Idősek Nemzetközi Éve", ezért a Szociális Ellátások Intézménye kiemelten foglalkozik a nyugdíjasokkal.

A sényői idősek klubjában a hagyományokhoz híven az idén is havonta névnap-születésnap ünnepséget tartottak, amelynek keretében köszöntötték az időseket. Március 8-án a nőnap alkalmából Pehely Zoltán polgármester úr virággal kedveskedett a klub nőtagjainak.

A könyvtár és az idősek klubjának szervezésében az egészséges táplálkozásról dr. Noszaly János háziorvos-teremtészetgyógyász tartott előadást az intézményben, ahol az indiai konyha ételkülönlegességeit meg is kóstolhatták az érdeklődők.

Kirándulást szerveztek a nyíregyházi 8. számú Idősek Napköziotthonába. A tapasztalatcserén beszélgettek, énekeltek, videóztak a nyugdíjasok.

A klubban megemlékeztek

az 1848-49-es szabadságharc évfordulójáról. Az iskolai ünnepélyen pedig Mészáros Józsefné szavalt az intézmény képviselőjében.

A húsvéti ünnepek közeledtével a könyvtárban közösen megnézték a Jézus élete című filmet.

A klub három tagjának abban a megtiszteltetésben lehetett része, hogy március 25-én Nyíregyházán, a megyeháza dísztermében részt vehetett a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Nyugdíjasok Szövetsége által szervezett ünnepségen, ahol az "Idősek Nemzetközi éve" alkalmából rendezendő szabolcsi program-sorozatot dr. Zilahy József nyitotta meg.

A sényői nyugdíjasközösség tervei között szerepel egy kirándulás, ahol a megye nevezetességeivel ismerkednek meg. Azontúl készülnek a május elsejére, ahol a klub tagjai is műsorral kedveskednek a község lakóinak.

Cselényi Gy.

Húsvét hajnalán

A sényői római katolikusok a többi keresztényekhez hasonlóan húsvétkor tartják a legnagyobb vallási ünnepüket. Azért örvendeznek mert Jézus Krisztus nem csak meghalt szégyenletesen a keresztfára feszítve nagypénteken a bűneinkért, hanem húsvét vasárnap hajnalán dicsőségesen fel is támadt.

Így győzedelmeskedett a sátán és a halál fölött.

Az 1999.-es év húsvétjának az ad különös jellegzetességet, hogy a Szentatya óhaja szerint ez az ünneplés most az Atya évében történik. Jézus Krisztus az Atyától érkezett fiú az iránta való teljes oda-

adással és engedelmisséggel halt meg nagypénteken. Húsvét hajnalán az Atya örök dicsőségébe támadt bele.

Mivel sényőn a római katolikusok az ünnepre történő lelki előkészületet már megtartották ezért az ünneplés időbeli beosztása ez évben a következő lesz:

április 03.-án nagyszombaton du. 15⁰⁰-kor feltámadási szertartás körmenettel.

Az ünnepi szentmisét húsvétkor dc. 11⁰⁰-kor kezdjük, a húsvét hétfői szentmise 10⁰⁰-kor kezdődik.

Fekete István Fülöp
plébános

"Feltámadott az Úr!"

Keresztységünk bölcsője a Jézus Krisztus üres sirja volt. Az Egyház, Isten kegyelméből, azoknak az apostoloknak és hitvallóknak a nyomán született meg, akik azzal az örömhírrrel járták be a világot, hogy a Názáreti Jézus feltámadt a halálból. Más világvallásoknak is vannak nagy ünnepei, de csak nekünk keresztényeknek van Húsvétunk.

Régi feljegyzések szerint az őskeresztény gyülekezetben már nagyszombat estéjén megkezdődött a Húsvét ünneplése. Imádsággal és énekléssel virrasztották át az egész éjszakát. Mikor aztán az égbolton felragyogtak a hajnal első sugarai, felzúgott az örömeink, a nagy halleluja. A gyülekezet így üdvözölte egymást: "Feltámadott az Úr!" Mire a válasz így hangzott: "Bizonyal feltámadott!"

Ez a "bizonyal" a húsvéti hit erejét fejezte ki, de arra is utalt, hogy ez a bizonyosság nem volt magától értetődő dolog. Meg kell vallanunk, hogy ennek a legsajátosabb örömhírnak a legnehezebb maradéktalanul megnyitni a szívünket. Látni az élet sok-sok próbatételét, fájdalmát és nyomorúságát, legfőképpen pedig a halál rontását, nehéz eljutni a feltámadás-hitre. Ha figyelmesen végigkísérjük a Bibliában a Húsvét történetét, akkor azt látjuk, hogy az első kételkedők maguk az apostolok voltak. "Ha meg nem látom az Ő kezein a szegék helyeit és ha be nem bocsájthatom ujjaimat a szegék helyébe, semmiképpen sem hiszek." - mondta Tamás. (János ev. 20, 25) Hogyan jutottak el mégis a feltámadás bizonyosságára? És hogyan juthatunk el mi is diadalmas húsvéti hitre?

A Biblia egyszerű választ ad erre a nagy kérdésre: Maga a feltámadott Úr tett bizonyosságot azért, hogy megjelent tanítványainak. A tanítványok azonban együtt voltak, ha a zárt ajtók mögött is. Volt közösségük egymással. Jézus pedig megadta a lehetőséget arra, hogy találkozzanak Vele. Sőt emberileg érthetetlen módon még a Tamás feltételeit is elfogadta. "Nyújtsd ide az ujjadat, és nézd meg a kezeimet...és ne légy hitetlen, hanem hívő." (János ev. 20, 27) S amikor Jézus megjelent, Tamásnak nem voltak már feltételei, boldogan borult Jézus elé elmondva a legnagyobb hitvallást: "Uram, Istenem!"

Sokszor igazodik maga a mi Urunk hitetlenségünk okozta feltételeinkhez. Ime ennyire kegyelmes, megmentésünkért munkálkodó Urunk van. Adja meg a mi feltámadott Urunk ezen az ünnepen, hogy Reá várakozó gyülekezet lehessünk, és azt a legnagyobb ajándékot, hogy eljön közénk az Ige által, a Szentlélek munkája által, bebizonyítva élő valóságát, hogy mi is leboruljunk elé hittel, és valljuk szívből: "Uram, Istenem!", "Feltámadott az Úr! Bizonyal feltámadott!"

Minden olvasónak áldott húsvéti ünnepet kívánok, és szeretettel hívok mindenkit az ünnepi istentiszteleti alkalmainkra!

Kozma Mihály
ref. lelkész